

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхоза - совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 32 (169) | Год издания 1-й | Среда, 26 февраля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении тов. КОСЫГИНУ А. Н. звания Героя Социалистического Труда

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. присвоить тов. Косыгину Алексею Николаевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 20 февраля 1964 г.

Соревнованию — гласность

Взгляните на раскинувшиеся в степи обширные цехи большой химии, на выросшие новые жилые массивы. Все это поднято с помощью автомобилистов. Как они трудятся, судите еще и по таким примерам. Коллектив АТК-1 годовой план по грузоперевозкам выполнил 25 декабря на 103 процента. На состоявшемся на днях собрании участок взял на себя обязательство в новом году план выполнить также досрочно, перевезти грузов на две тысячи тонн больше, чем в прошлом году.

Вместе с автомобилистами взяли на себя обязательства и мы, ремонтники: сократить время нахождения машин в мастерской, улучшить качество ремонта, добиться, чтобы каждый автомобиль проработал на линии не меньше 240 дней в году.

Коллектив вызвал на соревнование автомобилистов второй и третий контор.

В ходе соревнования экипажи 34 автомобилей, 5 бригад ремонтников, 235 человек — более третьей всего состава участка — включились в соревнование за коммунистический труд.

На следующий день после принятия обязательств шоферы Н. С. Иппи, В. Н. Митаров, И. В. Жасан, Б. Мухтаров, А. В. Табачнов сделали в условиях тяжелой дороги по 25 рейсов от экскаватора к местам сыпки грунта. Выполнили по полторы нормы. После того, как об этом все узнали из «молний», 12 шоферов ночной смены повторили успех товарищей, а В. И. Ивентьев и В. П. Аверин сделали по 36 рейсов, С. Л. Мельник, Н. Ф. Сафонов, Г. А. Шустов — по 26—27.

Вот что значит гласность соревнования!

К сожалению у нас не всегда помнят о силе наглядной агитации. В ремонтной мастерской не доводится до сведения соревнующихся результаты работы не только за день, но даже за месяц, за квартал. Хуже того. Здесь даже не продумано, как, какими показателями отражать соревнование работающих на повременной оплате.

Где узнать, кто работает лучше, кто хуже? На собраниях это не обсуждается, досок показателей нет. Есть стенная печать, радиоузел — это ли не средства для гласности соревнования? — но и они не используются.

А как узнать, кто в кол-

Передовая

читателя

дективе борется за высокое звание ударника коммунистического труда? В этом отношении не только ремонтники, но и автомобилисты забыты. Ни надписи на рабочем месте, ни вымпела или другого знака нет.

Единственный вестник успехов — «Молния». Сверкает она, вызовет у людей трудовой порыв. Но дальше негде узнать, впереди ты других или отстал. Энергия спадает. Многие считают, что соревнование «распалось», и, как выбывшие из него, не вспоминают о своих обязательствах.

Никто в нашем коллективе не знает фамилии шофера, перевезшего за год или месяц всех больше груза. На кого равняться? Где узнать, кто является лучшим шофером района, участка, базы?

Цеховой комитет профсоюза присвоил четырем экипажам автомобилей и двум звеньям слесарей звание коллектива коммунистического труда. Хороший повод для разговора на общем собрании. Но и это событие обойдено молчанием.

Новое оживление в соревновании за коммунистический труд наступило перед декабрьским Пленумом ЦК КПСС. В профилактории на бригадном собрании слесари бригады Александра Паршина взяли повышенные обязательства и вызвали на соревнование бригаду Анатолия Коржикова. Вызов был принят. К соревнующимся присоединились слесари бригады В. Г. Лукьянова.

Начальник профилактория коммунист Сорокин наладил учет работы бригады. Результаты ежедневно доводились до сведения соревнующихся. Это дало замечательные результаты.

Этот пример говорит сам за себя. Если по всему АТК так же отнесутся к организации соревнования — сделают его гласным, наглядным, оно не будет ослабевать.

И. ЧУРИКОВ,
термист АТК-1
Саратовгэсстрой.



Закончились занятия на курсах, но будущие механизаторы (слева направо) Кульзья Купмашева, Галина Андреева и Тамара Божко не спешат домой. Они используют каждую минуту, чтобы закрепить полученные знания и лучше изучить трактор.

В Ярославском совхозе (Восточно-Казахстанская область) на курсах механизаторов обучается 30 рабочих совхоза, среди них и животноводы, и полеводы, и строители. Весной комсомолки поведут сеятельные агрегаты по совхозным полям. Фото Ф. Сальникова. Фотохроника ТАСС

Решения Пленума ЦК — в жизнь!

Наш ответ: 38.000 центнеров хлеба

Чем ответить на постановление февральского Пленума ЦК КПСС? Ясно, упорным трудом. Это хорошо понимают хлеборобы нашей бригады. Мы думаем собрать в этом году 38.000 центнеров хлеба. Вот каким будет наш ответ на решения Пленума. Сейчас наши механизаторы вывозят навоз на поля. Его уже вывезено столько, сколько требуется для того, чтобы удобрить 200 гектаров. Проводим снегозадержание, готовим сель-

скохозяйственную технику.

Очень важным мероприятием, обеспечивающим повышение урожая, является прикатывание посевов. Мы думаем прикатать 3100 гектаров. Из опыта знаем, что прикатка урожая только от прикатывания составит не менее полутора центнеров с гектара. И уборка на

прикатанных поля облегчается. Особенно это касается низкорослых культур. Потеря урожая будет легче избежать там, где прикатано.

Коллектив бригады настроен по-боевому. Люди горят желанием выполнить обязательство.

И. ГЛЫДОВ,
бригадир колхоза
«Родина».

За богатый гектар

Моя бригада занимается садоводством, овощеводством, выращиванием махорки. В минувшем году с 0,5 гектара неполновыпасаемой площади мы получили 120 центнеров огурцов, по 42,5 центнера

махорки с гектара, много яблок. В текущем году думаем вырастить более высокий урожай.

П. ИГУНОВ,
Колхоз «Путь к коммунизму».

Снегопахи бороздят поля

Как боевую программу к действию восприняли колхозники сельскохозяйственной артели имени Свердлова Постановление февральского Пленума ЦК КПСС.

Везде — на фермах, мастерских можно слышать разговор о том, что должны сделать члены артели для того, чтобы резко поднять производство сельскохозяйственных продуктов.

Механизаторы, например, считают своим долгом образцово подготовиться к весеннему севу. Еще задолго до начала работы Пленума поставлен на площадке хорошо отремонтированный инвентарь. Сейчас они заняты другой, не менее важной работой. Агрегаты Понишева, Кузнецова и Лутохина задерживают снег на полях. 70—80 гектаров в день — такая производительность для них стала законом. Уже более чем на 2000 гектарах нарезаны снежные борозды и поделаны валы.

Дружно — не грузно

Бригада Звонкова из управления дорожных и сантехнических работ считается одной из лучших на базе. Здесь все высококвалифицированные специалисты по заготовке различных деталей: флянцев, отводов, тройников, переходов, необходимых для прокладки подземных коммуникаций. В коллективе каждый превосходно работает бензорезом, многие овладели специальностью сварщика. Все это позволяет бригаде успешно выполнять любую слесарную и сварочную работу.

участкам. Где взять людей?

В кабинет вошел бригадир Звонков.

— Кстати пришел, — сказал начальник базы. — Нужно несколько человек для разгрузки пяти вагонов.

— Что ж, найду. Есть инициативные ребята.

Слесари Сергей Семенов, Владимир Вискубов, Федор Демьянов и Василий Фортуннов вместе с крановщиком Константином Гусевым взяли за разгрузку. За четыре напряженных часа они выполнили задание.

Не встало дело и в бригаде. Друзья Семенова, Вискубова, Фортуннова, Демьянова трудились также напряженно и выполнили задание за себя и товарищей.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий управления
дорожных и сантехнических работ.

Как-то в субботний день в кабинете начальника базы раздался звонок:

— В ваш адрес прибыли трубы. Организуйте их разгрузку.

Звонок заставил задуматься начальника. Все бригады расставлены по

Эксперимент удался

До недавнего времени на заводе ствольных материалов комбината промышленных предприятий выгрузка кирпича из печей производилась транспортерами. При транспортировке кирпича из печи и укладке на поддоны много шло в бой. Занятость рабочих на этих операциях доходила до восьми человек.

Ликвидировать бой и повысить производительность труда на этих операциях долгое время не удавалось. В начале февраля был произведен эксперимент по выгрузке кирпича авто-

тележками. Число рабочих на вывозе сократилось до трех человек. Резко снизился и бой кирпича. Если раньше он составлял до 30 процентов, сейчас он доведен до 10.

На днях Василий Яковлевич Тарасов, Евгений Петрович Семякин и Анна Михайловна Шукменцева из смены мастера Ивана Михайловича Самсонова на автотележках установили новый рекорд. Вместо 16 тысяч по норме они выгрузили 21 тысячу. Такой выработки не удавалось достичь ранее.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Социалистические

работников сельского хозяйства Балаковского

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно решает грандиозные задачи строительства коммунизма, намеченные XXII съездом КПСС. Истекший 1963 год ознаменовался новыми успехами социалистической промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства. Дальнейший подъем произошел в развитии сельскохозяйственного производства, культуры и благосостояния советских людей.

Работники сельского хозяйства Балаковского производственного управления, как и весь советский народ, своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в дело строительства коммунизма. Колхозы и совхозы управления, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в 1963 году продали государству 5,2 млн. пудов хлеба — в два с лишним раза больше, чем в 1953 году. Достигнуты намеченные рубежи по производству и сдаче подсолнечника, мяса и некоторых других продуктов.

Однако достигнутые результаты далеко не полностью исчерпывают большие возможности и резервы колхозов и совхозов управления.

Декабрьский (1963 года) и февральский (1964 года) Пленумы ЦК КПСС указали пути к использованию этих резервов, разработали программу химизации и интенсификации сельского хозяйства. Партия призвала труженников села лучше использовать каждый гектар земли, широко внедрять в производство достижения науки и передового опыта, больше и похотей применять минеральные и местные удобрения, развивать орошение, всемерно повышать производительность труда и снижать себестоимость сельскохозяйственной продукции.

В ответ на призыв партии и работников сельского хозяйства Кубани трудящиеся Балаковского управления стремятся более полно использовать возможности каждого колхоза и совхоза с тем, чтобы в 1964 году добиться дальнейшего увеличения производства зерна, технических и овощных культур, мяса, молока, шерсти и яиц, увеличить

в шестом году семилетки свой вклад в продовольственный фонд страны.

Включаясь во всенародное социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся управления берут на себя следующие обязательства:

По земледелию

На основе улучшения агротехники полевых работ получить в 1964 году урожайность зерновых культур по 12,3 центнера, в том числе пшеницы по 12,6, ячменя по 14, кукурузы на зерно по 18, проса по 11, бобовых по 16 центнеров с каждого гектара. Повысить также урожайность подсолнечника, кормовых культур, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур.

Отдельные коллективы взяли на себя более высокие обязательства по производству продуктов земледелия.

Механизаторы и хлеборобы бригад тт. Федорова П. Е. из колхоза им. Кирова, Кулезнева С. Я. из колхоза им. Свердлова, Сенькина А. И. из колхоза им. Фрунзе, Шестункина И. И. из колхоза им. Ленина и некоторые другие решили в текущем году

бороться за получение 15—17 центнеров зерна с каждого гектара.

В соответствии с этим валовое производство зерна в целом по управлению будет доведено до 13,5 млн. пудов, в том числе пшеницы до 1179074 центнеров, проса — 140800 центнеров, зернобобовых — 144000 центнеров, кукурузы 36 тыс. центнеров зерна, и продажа его государству до 8 млн. пудов, что значительно больше, чем в 1963 году. Также увеличены будут заготовки подсолнечника, овощей и других продуктов.

Увеличение производства зерновых, технических и других культур будет обеспечено за счет дальнейшего повышения культуры земледелия, применения минеральных и местных удобрений, широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта, совершенствования структуры посевных площадей, замены малоурожайных культур и сортов более высокоурожайными и перспективными. По сравнению с прошлым годом в этом году будут расширены посевы яровых зерновых культур на 15310 гектаров, в том числе пшеницы на 8510, ячменя на 1000, бобовых на 5800, а также подсолнечника на 2800 гектаров.

В текущем году в хозяйствах управления на площади 6000 гекта-

ров будут посеяны такие перспективные и высокоурожайные сорта зерновых культур, как пшеница «саратовская-29» на площади 1400 гектаров, «саратовская-38» на площади 200 гектаров, ячмень «субмедикум-199», просо «саратовское-813» на площади 3000 гектаров и другие.

С целью повышения плодородия полей до начала весеннего сева вывести на поля не менее 70 тысяч тонн навоза, а также закупить не менее 5 тыс. тонн минеральных удобрений и провести снегозадержание на всей площади зяби и посева озимых.

В связи с тем, что часть озимых посевов из-за недостатка влаги в почве пошла в зимовку недоразвитыми, осуществить их подкормку на площади 15 тыс. гектаров, а на 22 тыс. гектаров произвести подсев и пересев.

Во всех хозяйствах не позднее 25 февраля текущего года закончить подготовку семян и обеспечить их хорошую сохранность, а перед высевом провести соответствующую химическую обработку и яровизацию.

В целях успешного проведения полевых работ и высокопроизводительного использования техники повсеместно завершить к 5 марта ремонт машинно-тракторного парка, а к 10 марта полностью укомп-

лектовать тракторные бригады кадрами механизаторов и обслуживающего персонала с тем, чтобы обеспечить работу агрегатов в две смены.

За счет хорошей организации труда и высокопроизводительного использования техники провести покровное боронование зяби в 1,5—2 рабочих дня, сев ранних яровых культур в 5—6 рабочих дней только по хорошо подготовленной почве и сортовыми районированными семенами. Не менее 50 процентов ранних зерновых культур в этом году посеять узкорядными и перекрестными способами, а на площади 80 процентов посева прикатать.

Обеспечить тщательный уход и хорошее содержание посевов, на площади не менее 20 тыс. гектаров зерновых и других культур провести химическую прополку, широко применять агротехнические и химические меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений.

К 15 июня закончить ремонт комбайнов, зерноочистительных и других машин, а также своевременно подготовить тока, складские помещения и другие необходимые средства для организованного ведения уборки урожая. Косовицу и подбор зерновых культур провести за 12—14 рабочих дней, обеспечить организованную подработку зерна на токах и отправку его государству.

При уборке и транспортировке решительно бороться с потерями хлеба.

С первых дней уборки сразу же организовывать очистку полей от соломы и вспашку зяби с тем, чтобы подготовить ее под весь яровой клин к 10 октября 1964 года.

По животноводству

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы управления в текущем году наметили произвести мяса не менее 63 тыс. центнеров, молока до 273 тыс. центнеров, шерсти — 3030 центнеров и яиц не менее 4,5 млн. штук. В соответствии с этим будет продано государству мяса — 66,2 тыс. центнеров, молока — 242 тыс. центнеров, шерсти — 3700 центнеров, яиц — 5,7 млн. штук.

Говорят участники февральского Пленума ЦК КПСС



П. П. Луйбенко — Герой Социалистического Труда, лауреат Лананской премии, академик, заведующий отделом селекции Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

— Проводя интенсификацию сельского хозяйства, очень важно обеспечить быстрое внедрение в производство новых, высокопродуктивных сортов

зерновых культур, дающих возможность эффективно использовать удобрения и другие приемы агротехники.

Немало уже таких сортов, созданных советскими учеными, получило распространение на полях страны. Взял хотя бы выведенный селекционером В. Н. Ремесло сорт пшеницы «мировская-808», который хорошо реагирует

на удобрения и дает высокие урожаи зерна. Новые сорта помогут успешно решать поставленную партией и правительством задачу — довести производство зерна в стране к 1980 году до 18—19 миллиардов пудов.

Отзывчивость на минеральные удобрения — ценное и необходимое свойство каждого нового сорта, особенно сейчас, когда решается важнейшая задача химизации сельского хозяйства.

Среди всех отечественных сортов озимой пшеницы наибольшей отзывчивостью на удобрения отличается выведенный коллективом селекционеров нашего института устойчивый к полеганию сорт «безостая-1», который может давать в наиболее благоприятных условиях в зонах достаточного увлажнения до 70 и более центнеров зерна с гектара. Подсчеты показали, что только за счет посевов «безостой 1» можно увеличить прибавку урожая от тучков в два раза. «Безостая-1» хорошо себя зарекомендовала на Кубани, в Ставрополье и других областях страны.

Нетрудно представить себе, сколько зерна можно будет собирать дополнительно в результате претворения в жизнь исторических решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства.

Нельзя остаться равнодушными, знакомясь с грандиозными планами, намеченными партией по химизации земледелия и животноводства. И эти планы, безусловно, будут выполнены. Порукой тому — горячее, единодушное одобрение и поддержка всего народа.

Нет большей радости для ученого селекционера, чем сознание того, что многолетний нелегкий труд по выведению новых сортов получает хорошую оценку у хлеборобов.

обязательства

производственного колхозно-совхозного управления на 1964 год

Добиться продуктивности скота в следующих размерах: надоить молока на одну фуражную корову не менее 1765 кг, настричь шерсти с одной овцы — 2,7 кг, получить яиц на одну курицу-несушку — не менее 95 штук.

С целью выполнения поставленных задач по увеличению производства продукции животноводства, хозяйствами управления в этом году будет доведено поголовье крупного рогатого скота до 47600 голов, овец до 96700 голов, свиней — 22000 голов, птицы до 100 тыс. голов. Значительно будет улучшено общественное стадо. Так поголовье коров в общем стаде крупного рогатого скота будет доведено до 37, овцематок до 60 процентов. Добьются делового выхода молодняка на 100 маток: телят не менее 90, ягнят — 100 и поросят — 16 от свиноматки.

Особое внимание будем уделять улучшению кормления, ухода и содержания животных.

В этих целях мы ставим задачу — заготовить на одну корову не менее 17 — 20 тонн сочных кормов, 8—9 тонн комбинированного силоса на свиноматку с приплодом, 1,5—3 тонны силоса на взрослую овцу и грубых кормов 20—22 центнера на условную голову.

В кормовых рационах животных для пополнения белка будем широко использовать карбамид, антибиотики, кормовые дрожжи и другие химические препараты.

В этом году построим 29 коровников, 26 телятников, 8 свинарников, 12 кошар, 10 птичников и 5 доильных залов.

Будем еще настойчивее бороться за внедрение передовых приемов ведения животноводства, улучшение племенной работы. Во всех колхозах и совхозах наладим искусственное осеменение коров и овец, а по примеру животноводов колхоза имени Ленина для лучшего воспроизводства стада крупного рогатого скота и сохранности нарождающегося молодняка применим подсосный метод выращивания телят.

В настоящее время главное внимание сосредоточим на образцовое проведение зимовки скота, организуем хороший уход и содержание животных, правильное приготовление и рациональное расходование кормов с тем, чтобы обеспечить сохранность всего имеющегося поголовья и нарождающегося молодняка, повысить продуктивность скота и выполнить мероприятия по сдаче продукции государству.

Мы ставим перед собой задачу в ближайшие два года добиться, чтобы все отрасли животноводства колхозов и совхозов стали высокопродуктивными и доходными.

В решении задач по увеличению производства продукции животноводства нам есть у кого учиться и на кого равняться.

Доярка из колхоза имени XXI партсъезда тов. Погодина А. В. в прошлом году надоила по 2322 кг молока от каждой фуражной коровы, а в 1964 году обязуется надоить по 2400.

По стольку же надоили в прошлом году тов. Долгова В. А. из совхоза «Зоркинский», Сергеева М. И. из колхоза имени Чапаева и многие другие доярки.

Работники молочно-товарной фермы № 3 колхоза имени Чернышевского, вступившие в соревнование за звание

коллектива коммунистического труда, решили в текущем году получить в среднем по 2500 кг, а доярки этой фермы тов. Аникина Е. Е. и Михеева В. А. — по 3000 кг молока от каждой коровы.

Телятница МТФ № 1 колхоза имени Ленина тов. Апасеева З. П. в прошлом году из 404 принятых телят сохранила 398. Более 92 процентов составил деловой выход телят и у колхозницы этого хозяйства тов. Соиновой П. К. На 1964 год животноводы этой артели обязуются довести деловой выход телят до 95 голов от 100 коров.

Знатный чабан из колхоза имени Кирова тов. Селенков М. А. в прошлом году получил по 3,6 кг шерсти с каждой овцы и по 115 ягнят от 100 маток.

В текущем году по 3—3,3 кг шерсти с каждой овцы наметили получить животноводы колхозов имени Свердлова, имени Куйбышева, имени Кирова и некоторых других.

Коллектив птицефермы коммунистического труда из колхоза «Победа», возглавляемый тов. Дубновой А. В., в прошлом году уже в сентябре выполнил свои обязательства по производству и продаже яиц государству и получил от каждой курицы-несушки более чем по 120 штук яиц. На 1964 год данный коллектив то-

же принял высокие обязательства.

По химизации и механизации сельского хозяйства

Выполняя решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС по химизации сельского хозяйства, трудящиеся управления будут стремиться правильно и с наибольшей выгодой использовать минеральные удобрения, гербициды, химикаты для протравливания семян, борьбы с болезнями и вредителями растений и животных, химические добавки к кормам и другие препараты.

В хозяйствах управления организована агрохимическая учеба кадров. В 54 кружках и школах основы агрохимии изучают 1760 колхозников, рабочих совхозов, бригадиров, звеньевых и других работников сельского хозяйства. Ряд вопросов, связанных с применением химии в сельском хозяйстве, изучен председателями колхозов, секретарями партийных организаций и специалистами сельского хозяйства при производственном управлении. Ставится задача в текущем году во всех колхозах и совхозах иметь простейшие агрохимические лаборатории или агрохимкабинеты, а также в ближайшее время

будут составлены почвенные карты и картограммы потребностей минеральных удобрений.

В каждом хозяйстве предусматривается переоборудование машин для внесения в почву минеральных удобрений, а также определить места для хранения.

Механизаторы колхозов и совхозов управления на основе более рационального использования техники будут настойчиво внедрять комплексную механизацию, применять в производстве передовую технологию, новые приемы и методы обработки полей. При возделывании пропашных культур, широко будет применяться метод знатного механизатора страны Гиталова. На уборке хлеба будут применяться сдвоенные агрегаты и широкозахватные жатки, уборка соломы вслед за подбором и обмолом валков, при проведении полевых работ шире будет применяться работа машин на повышенных скоростях.

Во всех колхозах и совхозах в текущем году будет осуществлено механическое доение коров. Всего будет пушено в действие более 200 доильных агрегатов, в том числе 24 доильных установки типа «елочка». Значительные работы будут выполнены по механизации приготовления кормов, очистки помещений и другие трудоемкие процессы в животноводстве.

Принимая на себя социалистические обязательства на 1964 год, работники сельского хозяйства Балаковского производственного управления приложат все свои силы, опыт и знания для достижения намеченных рубежей и обязательств по увеличению производства и продажи государству продукции растениеводства и животноводства, выполнения решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, создания материально-технической базы коммунизма.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников, рабочих совхозов и других коллективов трудящихся, на съезде участников движения за коммунистический труд и пленуме парткома Балаковского производственного управления.

Говорят участники февральского Пленума ЦК КПСС



Н. Г. Заглад — Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза «1-е Мая» Украинской ССР:

— Вот и опять собирались недавно в Москве на большой совет — на партийный Пленум люди со всех концов земли советской, чтобы обсудить вопрос, как дальше нам вести дело в сельском хозяйстве, что о Родина получила с каждым годом

все больше хлеба, молока, мяса и других продуктов, чтоб богатели колхозы, чтоб не было у нас в стране отстающих хозяйств, а все бы шли в ногу.

Сегодня слово мое — к молодым. Юноши и девушки, набравшие своей профессией нелегкий, но почетный труд хлебороба, вы видите, какие большие возможности открылись сейчас

перед тружениками села, благодаря мудрым решениям нашей партии и правительства. Много молодежи пришло за последние годы работать на фермы и в полеводческие бригады, взялось за руль трактора. Нужны, ой как нужны сейчас деревне молодые руки и горячие комсомольские сердца! Пусть сначала будет немного опыта — он придет со временем. Пусть будет трудно на первых порах — не бойтесь трудностей. Мы поможем вам чувствовать и понимать землю, научим любить ее. Ведь земля наше богатство. Надо только этак богатством умело пользоваться, чтобы каждый гектар давал больше продукции.

Несите с собой знания, которые вы получили в школе, техникуме, институте. Сельскому хозяйству сейчас особенно требуются специалисты: ведь с каждым годом все меньше разница между физическим и умственным трудом. Каждый колхозник должен знать технику, изучать основы агрохимической науки, ратовать за все новое и передовое.

Мы не можем работать по старинке, как работали наши деды, если хотим видеть нашу Родину богатой, если задалась благородной целью — построить коммунистическое общество.

Коммунизм — это прежде всего изобилие, это — высокий уровень производства.

Вы, молодые труженики земли, будете продолжать наше дело, вы будете множить достижения ваших старших товарищей, отцов и братьев. Будьте же достойны доверия, которое оказывает вам народ, посылая на один из главных участков нашего коммунистического строительства — в сельское хозяйство, берегите честь и совесть трудового человека.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Она знает цену времени

Часто мне приходится бывать в диспетчерской автостанции. Всегда там многолюдно и шумно. Со всех автобусов заходят сюда шоферы и кондукторы для отметки в путевых листах. Заглядывают сюда и пассажиры. Их интересует движение транспорта по разным маршрутам, время прибытия и отправления автобусов.

По-разному ведут себя диспетчеры в этой шумной обстановке. Одни нервничают, грубят, другие ничего не замечают и отпугивают людей своим равнодушием, а третьи... Третьи такие, как

Лида Петрова, — внимательные, заботливые.

Сама она кондуктор. В диспетчерской дежурит, когда поручат, но некоторым диспетчерам не мешает у нее поучиться.

Лида Петрова отлично знает маршруты и поток пассажиров, поэтому правильно регулирует движение автобусов. С людьми обращается культурно, никто не может пожаловаться на ее невнимательность, на грубость. Тем, кто не знает расположение города, объяснит, как лучше проехать к нужному

пункту. Не только это хорошо в работе Петровой. Она знает цену времени, не терпит простоев и когда бывает за диспетчера — строго следит за выполнением графика движения.

Кондуктор Петрова в автохозяйстве на хорошем счету. Это все потому, что у нее заправка такая: все делать на совесть, старательно.

В. ПИКЛЯЕВ,
сотрудник городского
отдела милиции.

Выступают САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ

Богата и содержательна жизнь советских людей. Повсюду мы видим самоотверженный труд рабочих, строителей, колхозников. Их руками возводятся крупнейшие в мире гидроэлектростанции, огромные заводы и фабрики. Наша страна строит коммунизм.

Но встречаются в нашей жизни и люди, которые стараются отойти в сторону от общественного труда, пожить за счет других. О столкновении двух резко противоположных отношений к жизни и рассказывает пьеса Смирновой «Наследница», которую показал недавно коллектив драматического кружка Духовницкого Дома культуры для жителей села.

В главных ролях были заняты воспитательница детских яслей Валентина Слепченко (Гая), реммастер Виктор Курякин (Борис), практикант саратовской культпросветшколы Лидия Якимовская, которая выступала в роли Инны.

Порадовали хорошим исполнением ролей преподаватель школы Максим Матвеевич Колосков, агроном Анатолий Андреевич

Шихарев, учительница Елена Георгиевна Денисова.

В драматическом кружке все большее участие принимают домохозяйки, рабочие, служащие. Недавно домашние хозяйки Ердокия Турбникова, Антонина Архипова и рабочий птицефабрики Александр Перевозчиков поставили одноактную пьесу «Сколько веревочке не виться...»

Постановка заслужила одобрение зрителей.

Скоро праздник советских женщин — День 8 марта. Мы к нему много готовимся. Регулярно проходят репетиции хора. Им руководит замечательная любительница музыкального искусства Антонина Захаровна Тербенкова. Хор исполнит песни русских и советских композиторов. Кроме концертов певцы думают принять участие во Всероссийском смотре художественной самодеятельности.

А. КАЗАКОВА,
директор Духовницкого
Дома культуры.



СПОРТ

В тройке сильнейших

В Саратовской области проходят вторые спортивные игры сельских спортсменов.

В Базарном Карабулаке закончились областные соревнования по лыжным гонкам. За первенство боролись 13 сельских команд. Честь нашего района защищал коллектив спортсменов совхоза

«Духовницкий», в состав которого входили Александр Лахонин, Виктор Жаренков, Владимир Перевозчиков, Валентина Кузнецова и другие. В острой спортивной борьбе наши лыжники среди спортсменов общества «Урожай» заняли третье призовое место.

Соревнование гиревиков

В городе Балашове закончились областные соревнования по гиревому спорту спорт

сменов общества «Урожай». Сборная команда нашего управления заняла 7 место. Зато в личном зачете учащийся сельского профессионального училища № 4 Валентин Константинов в легком весе занял третье место. В таких соревнованиях наши сельские спортсмены участвовали впервые.

Отрадные перемены

Более 2-х лет назад в местной газете была напечатана заметка «Бура в нашем дворе». Напомним ее содержание: «В нашем дворе по Коммунистической, 45 грязь от свиней, коз, уток, кур... Ребенку ступить негде... После собрания принялись за наведение чистоты. Вскоре двор зазолотился песком».

С тех пор пошло и пошло. Двор расширился за счет сноса лишних пристроек. Посадили не один десяток фруктовых деревьев. Городской коммунальный отдел построил во дворе новую красивую беседку. В квартире Г. Г. Полякова организовали домовую библиотеку. Часто сюда собираются все жители и слушают лекции. У нас выступали лекторы П. П. Сизов, А. Я. Полковников.

Тот же двор, те же люди, а все выглядит иначе. Наш двор теперь не узнать.

В. ГОРШУНОВ.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Красовский Александр Григорьевич, прож. г. Балаково, ул. Заображная, 78, возбуждает дело о разводе с Красовской Таисией Леоньевной прож. Карагандинская обл., Тельманский р-н, с. Токарева, совхоз Кузнецкий. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском гор. нарсуде.

П ПУГАЧЕВ,
помощник прокурора,
юрист 2 класса.

Воров и хапуг — вон из торговли!

В основном в торговых организациях города Балакова работают люди, знающие свое дело, честно исполняющие свой долг. Но есть и такие, которые стремятся понаживаться за чужой счет. Проворовавшись, скомпрометировав себя в одной торговой организации, они, пользуясь ретозейством работников отделов кадров, переходят в другие организации, где продолжают по-прежнему злоупотреблять.

Основной причиной, которая приводила к образованию в торговых организациях недостач в течение 1963 года, был плохой подбор кадров на должности, связанные с материальной ответственностью. На них принимались лица без предварительной проверки деловых качеств.

В орсе судоремзавода 18 мая 1963 года на должность экспедитора был принят П. И. Шедестунов, который до этого работал экспедитором в орсе Саратовгэсстроя, где допустил недостачу в сумме 782 рубля. На новой работе у него в ноябре 1963 года также установлена была недостача в 532 рубля.

С. П. Мещеркин был уволен из орса Саратовгэсстроя за недостачу. После этого он был принят на должность заведующего овощным складом в орсе судоремзавода, где опять стал

заниматься присвоением вверенных ценностей. На этой должности он работает по настоящее время.

В. Н. Тюрин, работая в орсе Саратовгэсстроя заведующим хозяйственным магазином № 8, совместно с продавцами допустил недостачу в сумме 699 рублей. Уволившись из орса, он в январе 1964 года устроился на работу заведующим магазином № 1 орса судоремонтного завода.

Неблагополучно обстоит дело с подбором и воспитанием кадров и в орсе Саратовгэсстроя. При приеме продавцов не всегда требуются характеристики с последнего места работы. Лица, допускающие недостачи, своевременно от занимаемых должностей не освобождаются. В результате этого у них недостачи возрастают до крупных размеров.

Например, в марте 1963 года заведующим складом фабрикухни был принят А. Ф. Мудров. В марте же у него была установлена недостача в сумме около 300 рублей, в июле еще 1300 рублей. Освобожден от работы он был лишь 18 сентября, когда недостача у него возросла до 2,5 тысячи рублей. После этого выяснилось, что он ранее работал продавцом в одном из сельпо Ивановской области, где допустил недостачу

в сумме свыше 1100 рублей.

За крупные недостачи в орсе продавцов не всегда освобождают от работы, а если порой и увольняют их, то затем вновь принимают на такие же должности. Вот примеры.

В марте 1963 года в магазине № 8 у продавцов Г. В. Ключковой и А. П. Марченко была установлена недостача около 200 рублей. Мер дисциплинарного взыскания администрацией орса к ним принято не было. Ключкова была назначена заведующей этого же магазина. Когда в магазине производилась инвентаризация в ноябре 1963

